

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 33 (1374)

3 АПРЕЛЯ 1942 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

## СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

(Из передовой «Правды» за 25 марта 1942 года)

Вчера в «Правде» было подробно рассказано о чудесных производственных достижениях уральского стахановца-фрезеровщика Дмитрия Филипповича Босого. Сделав несложное, но остроумное приспособление к станку, товарищ Босый за один день выполнил около 15 норм. Чтобы доказать, что рекорд не случаен, он повторил его на следующий день, а затем стал систематически давать по 10 норм в смену—1.000 процентов задания!

Так родился «тысячник».

У Дмитрия Босого немедленно появились сподвижники, последователи, соратники. Слесарь-сборщик Кузнецова, заменив ручной труд механическим, дал десять норм. Инструментальщик Высоцкий усовершенствовал технологию и выполнил около четырнадцати норм. **Месячное задание—за два, за три дня!** На одном только уральском заводе 32 таких стахановца.

Так возникли «тысячники».

Выдающийся успех товарища Босого, быстрота, с какой его творческий почин подхватывается,—какое прекрасное выражение патриотического подъема в нашем народе! Из недр рабочего класса выдвигаются все новые и новые таланты, продолжающие революцию в технике, начатую сталинскими учениками—первыми стахановцами, пионерами социалистической производительности труда.

Любовь и товарищу Сталину, любовь к родине, ненависть к любому врагу—святые чувства каждого советского человека, они рождают героев тыла.

Честь и слава вам, стахановцы и ударники, мастера высокой производительности труда—славные помощники родной Красной Армии в ее тяжелой, но благородной и победной борьбе с фашистскими оккупантами!

Во время войны сотни тысяч рабочих и работниц стали стахановцами. Их также, как и товарища Босого, больше не удовлетворяют вчерашние успехи, успехи мирного времени. Они так же, как и товарищ Босый, считают, что фронт вправе требовать от них большего. Отсюда—массовое движение двухсотников—рабочих и работниц, дающих не менее двух норм изо дня в день. Отсюда— дальнейшее развитие многостаконничества. Отсюда—массовое овладение смежными профессиями. Отсюда—переход десятков тысяч женщин на самые сложные «мужские работы», освоение специальностей, считавшихся мужскими. Отсюда—рост числа скоростников среди сталеваров, среди строителей, среди ремонтников.

Дмитрий Босый—это творец, новатор, изобретатель. Это—высококвалифицированный рабочий, полностью овладевший техникой идвигающий ее вперед. Это—фрезеровщик-виртуоз. Таких выдающихся людей у нас в стране не мало. Но очень много рабочих и работниц еще не выросли до уровня передовых стахановцев. Они не могут дать десять норм сегодня. За месяцы войны рабочий класс получил новое пополнение из молодежи, из женщин, из людей, впервые пришедших на производство.

## ПРИЕМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ г. КЭРРА тов. И. В. СТАЛИНЫМ

28 марта Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Посла Великобритании г. А. Кэрра.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

## СТАЛИНСКАЯ ОБОРОННАЯ ВАХТА

## ШИРЕ РЯДЫ УЧАСТИКОВ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

В предмайском социалистическом соревновании передовые стахановцы нашего цеха по-большевистски борются за выполнение государственного плана погрузки угля.

Первенство сейчас держит смена старшего осмотрщика вагонов т. Шевченко. Все работники смены борются за максимальное использование каждого вагона, за увеличение погрузки угля. Соревнуясь между собой стахановцы добились хороших результатов. Простой вагон под осмотром смены сократила на 20 процентов, годовой осмотр выполнен на 120 процентов.

Самоотверженно работают стахановцы смены слесаря тт. Микянский и Цапай. Они выполняют задание на 200 процентов. По 2,5 нормы выполняет слесарь т. Зубов В. и другие.

П. Рыбина.  
Нач. ВРП станции Судженка.

### С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Коллектив нашего околотка, перестроив свою работу на военный лад, работает в дни сталинской обороночной вахты с удвоенной энергией.

Обязательства взятые в предмайском соревновании с честью выполняем. До вахты мы имели на околотке высокую балльность, а за март содержание пути доведено до 90 баллов.

С каждым днем растут ряды стахановцев военного времени, лунинцев. Бригады, где бригадирами тт. Лобанов, Ковалев, Фролов довели производительность труда до 150—200 процентов. Путевые рабочие тт. Грязнов, Мышиакин, Солоненко и другие выполняют по две нормы за смену. В нынешнюю зиму на околотке почти нет заснеженности. Этого добились стахановской работой путевые обходчики тт. Петрович, Печень, Конкин, Григорьев и другие. Они сами вырубили кустарник на протяжении 11 километров.

Сейчас наши передовые обходчики по лунинске ухаживают за своими километрами, содержат их в отличном состоянии.

С Миронов.

Дорожный мастер 6-го околотка Анжерской дистанции пути.



### ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Рабочие Тайгинской артели «Строитель коммунизма» включаясь в предмайское социалистическое соревнование взяли обязательство досрочно выполнить производственную программу за март и апрель. Это обязательство они претворяют в жизнь.

Темпами военного времени работает бригада лесорубов. В соревновании звеньев впереди идет звено которое возглавляют т. Айкин и Некоров. В целом бригада лесорубов мартовское задание выполнила на 200 процентов.

Образцы социалистического труда показывают звенья моляров. Они задание за март выполнили на 115 процентов. Первенство в соревновании держит звено, где звеньеводом т. Даничев. На 130 процентов выполнила мартовскую программу плотницкая бригада.

Г. Кочегарин.

Техник артели.

### ЛЕСОРУБЫ НА ВАХТЕ

Среди лесорубов, возчиков леса и шоферов Тайгинского леспромхоза широко развернулась борьба за первенство в предмайском социалистическом соревновании. Встала на сталинскую обороночную вахту стахановцы лесоучастков Кузель, Мазалово, Пихтач стали применять лунинский метод работы, расширили ряды двухсотников, шоферы тт. Кунгур, Рахманов и другие кооперированным способом производят ремонт своих машин.

На лесоучастке Пихтач первенство в соревновании держит звено лесорубов, где звеньеводом т. Щербинин. Это звено дает по полторы-две нормы за смену.

На Мазаловском лесоучастке впереди идет звено лесорубов, которое возглавляет т. Медянина. Рабочие этого звена работают не считаясь со временем, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

По-военному быстро вывозят лес шоферы стахановцы инициаторы кооперированного метода ремонта тт. Кунгур и Рахманов. Ежедневно перевыполняют производственное задание женская бригада шпалорезального завода.

Н. Семенов.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подводов с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\*

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подводов с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\*

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев захватили 1 паровоз, 80 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30.000 патронов и другое военное имущество.

\*

Наши части, действующие на

Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13 ДЗОТ'ов, 8 огневых точек, взорваны склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами.

Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1 400 снарядов, 300 мин, 190 гранат, 49.000 патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лошадей и 8 цистерн. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров.

\*

Артиллеристы энских частей, действующих на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 станковых пулеметов.

\*

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1.463 гитлеровских солдат и офицера. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссейных мостов, уничтожили 2 орудия, 29 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 позоров с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, уничтожили 5 танкистов, а одногодчики захватили в плен.

\*

Наши славные воины показали

### Контратаки врага отбиты с большими для него потерями

Северо-Западный фронт. 31 марта (спец. корр. ТАСС) германское командование предприняло на одном из участков нашего фронта отчаянную попытку прорваться к окруженным частям 16-й армии. Немцы сосредоточили с этой целью значительные силы из числа своих «весенних» резервов. В комбинированном ударом больших масс пехоты, танков, артиллерии и авиации начали яростные контратаки. Несмотря на численный перевес противника, эти контратаки отбиты с большими для него потерями. Лишь в одном из боев немцы оставили на поле сражения более 300 трупов своих солдат и офицеров и 4 подбитых танка и откатились на исходные позиции.

Наши славные воины показали при отражении яростных неприятельских контратак новые выдающиеся примеры умения и отваги. За один день летчики энских частей сбили 10 немецких самолетов. Красноармеец Буев уничтожил меткими выстрелами из винтовки расчет немецкого пулемета, повернулся в сторону врага и скончал из немецкого пулемета немецкого фашиста. Подразделение гвардейцев-минометчиков, под командованием капитана Лопанец, метким огнем по скоплению пехоты врага истребило более 100 немецких солдат. Саперы энских частей подбили фашистский танк, уничтожили 5 танкистов, а одногодчики захватили в плен.

И. Денисов.

На пленуме горкома ВКП(б)

## Создадим собственную продовольственную базу

У нас есть все возможности снять с государства заботу о снабжении рабочих и служащих полностью овощами, картофелем и частично — молоком и мясом

На днях состоялся внеочередной XI пленум Тайгинского горкома ВКП(б). С докладом о ходе выполнения решения бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 19 февраля 1942 года "О расширении собственной продовольственной базы городов Кузбасса, Новосибирска, Томска" выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Токмаков.

Докладчик отметил, что решение обкома ВКП(б) и облисполкома о создании и расширении собственной продовольственной базы в городе выполняется явно неудовлетворительно. Многие хозяйствственные, партийные и профсоюзные организации до сих пор не приняли должных мер в подготовке к весеннему севу, а ограничиваются разговорами о важности организации подсобных хозяйств, увеличения продовольственных продуктов.

— Надо прямо сказать, — говорят тов. Токмаков, — что подготовка подсобных хозяйств к весеннему севу находится в нашем городе в угрожающем состоянии. Достаточно указать, что из 624 га потребной земли для подсобных хозяйств имеется только 328 га. Не лучшее положение с отводом земли под коллективные и индивидуальные огорода. Это объясняется прежде всего тем, что горисполком проявляет преступную беспечность, медлительность в изыскании земельных участков.

Исключительно тревожное положение с заготовкой семян по подсобным хозяйствам, особенно картофеля и овощей. Из потребного количества семян картофеля 2,948 центнеров имеется в наличии всего 1,148 центнеров, семенной капусты требуется 13 кг, а имеется ее только 5,5 кг. Кроме этого недостает большое количество семян моркови, свеклы, сурпин и других. Отдельные хозяйствственные партийные и профсоюзные руководители не принимают должных мер к изысканию семян, а надеются получить их из фондов государства. Иждивенчески, например, настроены в леспродторге (управляющий тов. Григорьев), дистанции пути (начальник т. Ряпша, помимо т. Ильиных), артели "Строитель коммунизма" (пред-

седатель т. Мизерков) и других. Надо решительно покончить с иждивенческими настроениями. Руководители предприятий обязаны мобилизовать все местные ресурсы и полностью обеспечить себя семенами. Надеяться на получение семян откуда-то значит поставить под угрозу срыва весеннего сева.

Докладчик обратил особое внимание пленума на подготовку тягловой силы к севу. В большинстве предприятий, имеющих подсобное хозяйство, тягловая сила находится в крайне неудовлетворительном состоянии. В таких предприятиях, как горпромкомбинате (управляющий т. Черников), межрайторге, в артелях "Красный ударник" и "Строитель коммунизма" лошади доведены до полного истощения, часть из них заражена чесоткой.

Не менее важен вопрос о подготовке к полевым работам сельскохозяйственного инвентаря. Однако, он до сих пор не отремонтирован, а в отдельных хозяйствах совершенно отсутствует. Ничего не делается в области обеспечения инвентарем огородников.

По второй части своего доклада тов. Токмаков подробно остановился на создании животноводческой базы. Он отметил, что у нас в городе есть все возможности организовать при каждой столовой, на крупных предприятиях свинооткормочные базы, разводить крупный рогатый скот и т. д.

Выступивший в прениях начальник материального снабжения т. Рымар подчеркнул необходимость быстрой организации заготовки семян для расширения индивидуального огородничества, подготовки тягловой силы.

— Следует широко использовать предложение академика Лысенко по срезыванию верхушек клубней картофеля, — сказал т. Рымар. — Это является большим резервом по созданию семенного фонда.

Начальник райтранспорта т. Будько рассказал о ходе подготовки к посевной в коллективе.

— Наш коллектив в этом году, — говорил т. Будько, — решил соз-

дать свое подсобное хозяйство. План посева в 54 га мы думаем перевыполнить. Семенами картофелем полностью обеспечены, изыскиваем и другие семена. Готовим инвентарь, тягловую силу. Хуже дело обстоит с землей. Горисполком до сих пор не отвел нам земельного участка. Мне кажется пора горисполку в плотную заняться обеспечением подсобных хозяйств землей.

Дальше т. Будько указал на необходимость уже сейчас подумать о постройке и ремонте овощехранилищ, свинарников.

В прениях принял участие нач. дистанции пути т. Ряпша, председатель РК союза железнодорожников т. Тихонов, зав. оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) т. Кузнецов, зам. начальника политотдела т. Савинов, секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев и другие.

Пленум принял развернутое решение направленное на быстрейшее завершение подготовки и качественного проведения весеннего сева, на создание и расширение животноводческой базы.

По второму вопросу о решении Новосибирского обкома ВКП(б) по Тайгинскому горному партии выступил зав. оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) тов. Кузнецов.

Затем пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от работы первого секретаря Тайгинского горкома ВКП(б) т. Мурашкина П. Я. и вывел его из состава бюро горкома ВКП(б) и пленума.

Пленум также вывел из состава бюро горкома ВКП(б) и пленума т. Николаева С. К. в связи со снятием его с работы начальника политотдела Тайгинского отделения.

Пленум избрал первым секретарем Тайгинского горкома ВКП(б) т. Аркушу Ф. К. и ввел его в состав бюро горкома ВКП(б) и пленума. Пленум также ввел в состав бюро горкома ВКП(б) и пленума зам. начальника политотдела Тайгинского отделения т. Савинова И. Д.

Пленум вывел из состава бюро горкома ВКП(б) и пленума ряд товарищей, которые выбыли из города в связи с переводом их на другую работу.

## Передовую молодежь — в ряды комсомола

В дни великой Отечественной войны каждый советский человек проходит серьезные испытания. В борьбе проверяются его стойкость и мужество, его преданность родине. С честью выдержала это испытание советская молодежь. Каждая комсомольская организация имеет теперь широчайший резерв для пополнения своих рядов.

Высокий патриотический подъем молодежи создает благоприятные условия для быстрого роста рядов ВЛКСМ. Многие комсомольские организации Тайгинского отделения учили это и пошли навстречу активности молодежи, ее искреннему желанию быть в комсомоле. Например комсомольская организация паровозного депо за последнее время приняла в свои ряды 45 человек.

Однако не все наши первичные организации ВЛКСМ занимаются вопросом роста своих рядов. В вагонном депо Томск II работает до 100 человек молодежи. Юноши и девушки горят желанием вступить в комсомол, но первичная организация ВЛКСМ (секретарь т. Деменчук) мало что делает для привлечения молодежи в свои ряды. Плохо растут комсомольские организации Тайгинского железнодорожного училища, школ № 33 и 34.

В вагонно-ремонтных мастерских станции Анжерская половина коллектива составляет молодежь. Здесь недавно создана комсомольская организация, но с первых же шагов своей работы она игнори-

рует работу среди несвоюзной молодежи, ибо от этого зависит приток молодежи в ряды ВЛКСМ. Правильно сделал комсомольский комитет Тайгинского паровозного депо, организовав вечер молодежи, на котором после доклада была широко представлена художественная самодеятельность девушек и юношей. Такие вечера надо практиковать чаще.

Молодежь не состоящая в комсомоле вместе с комсомольцами показывает на производстве образцы самоотверженного труда. В Тайгинском паровозном депо создана комплексная бригада из двух ветеранов, которую возглавляет старший т. Егошина. В подъемном цехе организована комсомольско-молодежная смена. В этой смене 21 комсомолец и 5 человек несвоюзной молодежи. Они работают не считаясь со временем и трудностями. Товарищи Емельянова, Степанец, Дымбовский, Богданов, Гораже и другие выполняют задание на 300-400 процентов.

У нас огромный резерв для роста рядов комсомола. Все дело теперь в том, чтобы комитеты ВЛКСМ поняли, что забота о вовлечении в ряды комсомола — это забота о дальнейшем укреплении нашего союза, об усилившемся влиянии на молодежь. Теперь все зависит от того, чтобы вопросы комсомола были делом повседневного внимания каждого комитета ВЛКСМ, каждого комсомольского активиста.

**В. Леонтьев.**  
Пом. нач. политотдела Тайгинского отделения по комсомолу.

## В помощь рабочему огороднику

### Советы агронома

#### 2. Подготовка семян, посев и посадка

Исключительно большое значение имеет качество семян. Семена огородных культур должны быть свежими, не залежавшимися и не иметь запаха затухости и прелости.

До начала посева нужно определить всхожесть семян. Делается это так: отсчитываются не на выбор, а подряд 100 зерен; зерна застывают в мягкой тряпке либо в бумагу, которые должны быть пропитаны превышительно водой комнатной температуры до полного увлажнения, и кладутся в светлое и теплое место.

На предприятиях узлов и линейных станциях организованы постоянные бригады санактива. В состав бригад входят представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также женактив и лучшие стахановцы.

Санбригады обследуют предприятия и квартиры железнодорожников, принимают меры к ликвидации антисанитарии. Большую работу провела санитарная бригада на станции Судженка. Она проверила санитарное состояние всех служб станции и 30 квартир железнодорожников. В результате целый ряд помещений (товарная контора, красный уголок, раскормидровочная и другие) были побелены, приведены порядок бачки для воды и т. д. Организованы противотифозные прививки. Врач т. Алексеева провела ряд бесед на медицинские темы.

Большая работа проделана на ст. Тайга. Здесь оборудован санитарный уголок. На предприятиях организовано 11 санитарных постов, 3 санитарных дружин. Среди рабочих и работниц предприятий, а также домашних хозяйств проводится изучение правил ГСО.

Нужно закрепить результаты военно-санитарной десятидневки. Санитарное дело надо организовать как большее массовое мероприятие. Его надо проводить повседневно, настойчиво, ни на минуту не выпускать из глаз.

**В. Коваленко.**

Инструктор политотдела.

## Календарный план

работы бюро Тайгинского горкома ВКП(б), политотдела отделения, узлового комитета партии, горисполкома, горкома ВЛКСМ и РК союза ж. д. дор. на апрель месяц 1942 г.

Название проводимых мероприятий	Апрель
Заседание бюро ГК ВКП(б)	8, 15, 24
Заседание горисполкома	7, 21, 28
Заседание бюро горкома ВЛКСМ	7, 21, 28
Военные занятия	2, 6, 13, 16, 20, 23, 27, 30
Оргсовещание политотдела отделения	11, 17, 25
Заседание узлового парткома ст. Тайга	3, 10, 29
Заседание РК союза	1, 18
Собрания парторганизаций	9, 22
Заседания постоянно-действующих комиссий горисполкома	4

**Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Е. ЕРУКАЕВ.**

**Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.**

1-му строительству дорстрова ст. Тайга
требуются на постоянную работу старшие бузгалтеры.
Квартира предоставляется.

Обращаться: ст. Тайга, Водопроводная № 145.

## Как быть?

На станции Межениновка имеется железнодорожная баня и при ней дезокамера. Однако сельскому населению пользоваться баней не разрешают. В то же время продажа билетов на проезд по железной дороге производится только по представлению справки о санитарной обработке. Спрашивается, как колхозникам купить билет, чтобы съездить в г. Томск, который является для них районным центром?

**И. Тимошенко.**